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Slovo starosty

Setkání se spoluobčany, 5. října

prochází v současné době rovněž renovací. 
Děkuji všem, kteří s přípravou nové expo-
zice pomáhají.

U Barborky, nebo Ve Vejmole?
I tak se kdysi říkávalo místu, které od za-
čátku léta prochází postupnými úpravami. 
Je to takový trochu zapomenutý kout naší 
obce. V příštím roce by měla být vystavěna 
žulová cesta kolem stávající studny.

Žáci opět v lavicích
Nový školní rok začal s novým vedením. 
Pana ředitele Mgr. Petra Tesaře jsem před-
stavil v minulém čísle a nyní ještě doplním 
jeho zástupkyni, kterou je Mgr. Bc. Dagmar 
Fišlová. Těším se na vzájemnou spoluprá-
ci a spoléhám na jejich společné nastolení 
správného hospodaření a vedení účetnic-
tví školy. Plně podporuji všechna rozhod-
nutí pana ředitele, která od nového školní-
ho roku učinil, a věřím, že je tak nastavena 
správná cesta do dalších let. Hned při slav-
nostním zahájení školního roku jsem cí-
til uvolněnější atmosféru v pedagogickém 
sboru. To se potvrdilo i při vítání prvňáč-
ků společně s panem ředitelem, paní třídní 
učitelkou a asistentkou v jejich třídě. Oce-
ňuji opravdu pěkně připravený první škol-
ní den. Pro žáky to byl vynikající start do 
nového školního roku. Přeji též pedago-
gům a zaměstnancům úspěšný začátek. Je-
jich práce si velmi vážím. Rád bych zmínil, 
že byly z rozpočtu města opět podpořeny 
pomůcky pro žáky 1. třídy, dále pracovní 
sešity, výtvarné a další potřeby pro všech-
ny ročníky. Společně s vedením školy při-

pravujeme další finanční podporu pro rok 
2024, a to příspěvek na lyžařský výcvikový 
kurz, školu v přírodě a jiné aktivity či výda-
je na vzdělání, které jinak musejí platit ro-
diče. V peněženkách rodičů žáků tak zůsta-
ne bezmála 600 000 Kč.

Nové knihy o Rožďalovicích
Každý Rožďalovák by je měl mít ve své 
knihovně. Jsem rád, že mohu odtajnit je-
jich jména a zároveň poděkovat jejich au-
torům, ale i zastupitelům, kteří jejich vznik 
podpořili. Kniha s  názvem Rožďalovice 
v proměnách věků Viktora Dobreva je prv-
ní ucelenou monografií našeho města za-
chycující období od osídlení zdejší kraji-
ny před jeho založením až do konce druhé 
světové války v roce 1945. Autorem druhé 
knihy Řemesla a živnosti v Rožďalovicích je 
Rudolf Valeš. Křest obou publikací se usku-
teční 29. listopadu od 16.30 hodin ve staré 
škole. V sobotu 2. prosince pak bude mož-
né obě knihy také zakoupit na Vánočním 
jarmarku.

800 let = 800 návštěvníků
Komentované prohlídky s názvem Rožďa-
lovické Hradčany v rámci 800. výročí prv-
ní zmínky o Rožďalovicích měly mimořád-
ný úspěch (viz foto) a navštívilo je více než 
800 hostů. Celému kolektivu děkuji za je-
jich uspořádání a těším se na další zajíma-
vé akce. Jubileum města se slavilo rovněž 
na Rožďalovických letních slavnostech, 
které navštívilo 700 návštěvníků. Místním 
spolkům patří velké díky za uskutečnění 
tradiční soutěže „Rožďalovický kotlík“.

Vandalismus v obci
Velmi mě mrzí, že na těchto stránkách 
musím zmínit i následující závažnou si-
tuaci. Město čelí dlouhodobému vanda-
lismu a výtržnictví. Skupinky osob v pod-
napilém stavu svévolně poškozují a ničí 
veřejný i  soukromý majetek, a  to přede-
vším v pozdních nočních hodinách. Han-
livě útočí na některé občany našeho města 
a dopouští se i jiných protiprávních jedná-
ní. Situace je opravdu neúnosná a v žád-
ném případě nám není lhostejná. Téměř 
denně jsme v kontaktu s Policií ČR a od-
dělením kriminality, které shání důkazy 
a svědectví od všech občanů. Žádám všech-
ny občany, aby nám pomohli potlačit tuto 
tíživou situaci a při jakémkoli přestupku 
kontaktovali Policii ČR, a předešli tak ni-
čení našeho města a majetku spoluobčanů. 
Moc děkuji za vaši pomoc a spoléhám na 
vzájemnou součinnost.

Poděkování
Závěrem mi dovolte, abych co nejsrdečně-
ji poděkoval dlouholeté matrikářce měst-
ského úřadu paní Božence Bachové, kte-
rá v polovině září odešla do důchodu, za 
skvěle odvedenou práci, kolegiální přístup 
a zejména lidský osobní přínos. Věřím, že 
si následující léta při zaslouženém odpo-
činku bude užívat plnými doušky.

Přeji Vám příjemné podzimní dny.

Petr Kapal
starosta
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Fotoaktuality

Koncem letních prázdnin byla zahájena úprava fasády na staré škole

Na Nové Hasině byla počátkem léta vyasfaltována část silnice
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Fotoaktuality

V září začal Domov Rožďalovice zateplovat budovu kláštera
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Fotoaktuality

Od května do srpna probíhala oprava propustku a komunikace u Nových Zámků, investorem stavby byl Středočeský kraj

Dva roky by měla trvat výstavba poldru Mlýnec, kterou pro Povodí Labe realizuje od února letošního roku firma Metrostav
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Kulturní a společenské akce

Letošní pouť připadla na neděli 16. července

V červenci proběhla v Galerii Melantrich výstava fotografií Martina Kříže Hřiby a jiné houby Rožďalovicka. V sobotu 15. července se konala 
beseda s autorem
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Kulturní a společenské akce

V sobotu 26. srpna proběhlo v Ledečkách rozloučení s prázdninami

Týž den se uskutečnila v Košíku Traktoriáda
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Kulturní a společenské akce

V srpnu proběhla v Galerii Melantrich výstava Miroslavy Prekslové Obrazy posvátné geometrie, mandaly pro každý den

Na Staré Hasině se v sobotu 16. září sešli děti i dospělí při výrobě podzimních dekorací a pouštění draků, a tak o týden později mohl podzim začít
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Kulturní a společenské akce

Ohlédnutí za prázdninovými prohlídkami a procházkami

Jak kromě řady kulturních a  spole-
čenských aktivit, které připraví měs-
to Rožďalovice v rámci oslav letošní-

ho výročí města, ještě jiným způsobem 
připomenout obyvatelům a  návštěvní-
kům města jeho bohatou historii? To by-
la otázka, kterou si na jaře letošního ro-
ku položil tým složený ze zástupců města, 
Domova Rožďalovice a party nadšenců od 
nás i z blízkého okolí. Výsledná předsta-
va prázdninového projektu nazvaného 
Rožďalovické Hradčany a  Rožďalovice 
s  ponocným zahrnovala denní komen-
tovanou prohlídku historických objektů 
města, zámku, kostela a noční procház-
ku po magických zákoutích města s tra-
sou vedoucí ze zámku, plenérem kostela, 
kolem pomníku Jana Husa až do Galerie 
Melantrich.

Třešinkou denních komentovaných pro-
hlídek měla být také hudba znějící z var-
han kostela sv.  Havla, které se poprvé 
zdejší veřejnosti představily před dvěma 
stovkami let. Správce kostela se bohužel 
k jednání nepodařilo sehnat, a bylo pro-
to třeba najít alternativní řešení. Naopak 
velmi vstřícně se k možnosti otevřít bránu 
zámku a nejen ji, postavilo vedení Domo-
va Rožďalovice. Radnice nabídla prostory 
Galerie Melantrich a šatnu pro účinkující 
v městské knihovně. Byl duben a mohlo 
se začít psát a v květnu také zkoušet a vy-
razit do terénu. Veřejnosti jistě neunik-
la skupinka bláznů na sebe pokřikujících 
tu u Brokoffových soch před zámkem, tu 
na nádvoří, jindy na kostelních schodech. 
Dne 29. června vše vypuklo.
Denní víkendové prohlídky s výkladem 

průvodce obsahovaly trasu vedoucí z ná-
dvoří do interiéru zámku, přes dvoura-
menné dřevěné schodiště dál do kaple 
svaté Aloisie a původním reprezentačním 
patrem (tzv. piano nobile) až do unikátního 
rokokového společenského sálu. Naopak 
noční návštěva probíhala vzhledem k do-
mácímu řádu Domova pouze v podobě pro-
cházky přes nádvoří, ale netradičním vstu-
pem hostů – brankou kolem márnice.
Základní osu celého prázdninového pro-

jektu tvořil příběh šlechtických rodů, kte-
ré na rožďalovickém panství žily, kultivo-
valy jej a budovaly k obrazu svému.
Každou noční procházku zahájila přes-

ně ve 21.00 hodin trubka malého ponoc-

ného a  hned poté se návštěvníci potka-
li s hraběnkou Marií Barbarou Pálffy de 
Erdöd, manželkou Josefa Valdštejna, kte-
rá je tajným vchodem dovedla na nádvoří. 
Tam byli hosté svědky jejího neplánované-
ho setkání s hraběnkou Markétou Aloisii 
z Clamu, baronem Jakubem Wimmerem, 
princeznou Annou Marii z  Lichtenštej-
na a její snachou kněžnou Josefinou Lob-
kowiczovou. Ano, ti všichni zámek a pan-
ství v  průběhu staletí vlastnili a  dostali 
příležitost pochlubit se, jak zde hospoda-
řili a starali se o své poddané a jak zámek 
z původní tvrze přestavěli. A věnovali se 
nejen jemu, ale také stavbě sousedního 
kostela sv. Havla. 
Překvapivým účastníkem nočního pu-

tování se stala bylinkářka Marie, kte-
rá hostům vyprávěla o  obyčejném lidu, 
bez kterého by panství nemohlo existo-
vat. Zmínila se o  důležitosti Rožďalovic 
jako poutního místa, a o jejich hospodář-
ském významu pro celý kraj. Pozvala hos-
ty do magického prostoru starého hřbito-
va, k hrobu Karla z Redernu, který ve výčtu 
přítomných šlechtičen a šlechticů chyběl. 
K překvapení a k úleku mnohých se v po-
temnělé atmosféře hřbitova zjevil Karlův 
duch a potvrdil pravdivost příběhu o jeho 
tragické smrti. 
Důležitým zastavením na cestě byl ná-

hrobník Johanny Lukrécie Křinecké u vý-
chodní zdi kostela a vyprávění hraběnky 

Pálffy de Erdöd o celé jeho stavbě. Hra-
běnka Clamová zmínila práce na interié-
ru kostela a vyprávěla o vzácném vybavení 
a  obrazech. Princezna a  kněžna z  Lob-
kowicz upozornily na stavební úpravy vě-
ží a jejich barokní báně, zmínily se o pře-
pravě varhan z Lysé nad Labem, o sochách 
jedenácti světců umístěných v průčelí kos-
tela, o majestátních schodech a o zavedení 
elektřiny v roce 1925.
Pravidelná prázdninová noční putování 

vedla po kostelních schodech ke staré dív-
čí škole a k jubilujícímu pomníku Mistra 
Jana Husa od význačného českého socha-
ře Františka Bílka. Při vyprávění průvod-
ci nezapomněli upozornit na expozici slav-
ných rodáků a na památné lípy rámující 
prostor kolem pomníku a školy. Potemně-
lým městem se skupina hostů, kterou vedl 
malý ponocný, poté vydávala na závěreč-
nou část výpravy do Galerie Melantrich.
Teprve tam se průvodce společně s in-

formovanou bylinkářkou Marií pokusi-
li poodhrnout pozlacený pláštík úspěchů 
šlechtičen a šlechticů, kteří se celý večer 
jen chlubili majetky, slávou a štěstím, a od-
halili odvrácenou tvář jejich života. Bylin-
kářka prozradila jejich osobní prohry, pá-
dy a poukázala na důvody, proč a za jakých 
okolností panství zakoupili a proč jej byli 
někteří nuceni prodat. Jakou úlohu v jejich 
životech hrály děti a jakou hazard a jakou 
třeba strach a neuvážená rodinná rozhod-









18

Rybník Kolčánek, 29. září

Počasí

5
10
15
20
25
30
35
40

Přehled teplot v období od 1. července do 30. září

     Ičervenec srpen září   I 

nejvyšší průměrná nejvyšší nejnižší průměrná nejnižší

Zdroj teplot: vlastní měření autora

Září
První zářijový víkend byl ještě podmra-
čený, ale počínaje prvním školním dnem 
(4. září) se vyčasilo a nastalo nádherně pří-
jemné pozdní léto, později dokonce s po-
stupně narůstajícími teplotami až k 35 °C. 
Obloha zůstávala jasná, noční teploty se 
však zprvu pohybovaly mezi 10–13 °C, 
takže voda v nádržích a bazénech již by-
la na koupání o poznání chladnější. Tep-
lejší noci (s  teplotami kolem 16 °C) jsme 
zaznamenali koncem první a na počátku 
druhé poloviny září. Denní teploty atako-
valy tropickou třicítku už zcela výjimeč-
ně, nadprůměrných hodnot (kolem 27 °C) 

však ještě postupně dosahovaly i v druhé 
polovině září, a  i noci zůstávaly veskrze 
teplotně nadprůměrné. Ochlazení a déšť 
(5 mm) pak poznamenaly předposlední 
zářijový víkend, kdy teploty vystoupaly 
sotva k 20 °C, přidal se i chladný vítr. Přes 
noc ze soboty 24. na neděli 25. září pokles-
la teplota až téměř k 5 °C. 
Babí léto se však ohlásilo hned počát-

kem následujícího týdne, kdy v odpoled-
ních hodinách stoupaly teploty znovu nad 
letních 25 °C, v samém závěru měsíce až 
k  29 °C. Velmi teplá (16,5 °C) byla i  noc 
z 29. na 30. září, zatímco noc na 1. října 
byla již o 10 °C chladnější. 

Letošní září se tak zapsalo do statistik ja-
ko vůbec nejteplejší v historii měření (a to 
celosvětově), v ČR teploty dosahovaly v prů-
měru o 3,5 stupně vyšších hodnot, než od-
povídá dlouhodobému normálu. Srážkově 
však bylo naopak silně podprůměrné: za 
celý měsíc napršelo necelých 6 mm.
Nadprůměrně teplé bylo i celé letošní lé-

to: v období od konce května do konce září 
jsme zaznamenali 54 dní, kdy teplota v od-
poledních hodinách vystoupala nad 25 °C, 
a dalších rekordních 39 dní, kdy pokořila 
tropických 30 °C (z toho v sedmi případech 
překročila 35 °C).

Viktor Dobrev
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Školní zpravodajství

Vážení občané města,
začal nový školní rok 2023/2024 
a já bych se vám rád představil. 

Jmenuji se Petr Tesař a 1. srpna 2023 jsem 
byl jmenován do funkce ředitele ZŠ a MŠ 
G. A. Lindnera Rožďalovice.
Chtěl bych se s vámi podělit o svůj po-

hled na chod a vedení školy. Škola není jen 
místem pro vzdělávání a výchovu našich 
dětí, škola je i jedním z přirozených cen-
ter společenského života obce. Mým cílem 
je vybudovat vzdělávací instituci, která bu-
de poskytovat kvalitní, moderní, efektivní 
vzdělávání a výchovu. Zároveň vybudovat 
organizaci, která bude součástí komunit-
ního života ve městě. Budu usilovat o ote-
vřenou školu pro děti, rodiče a veřejnost. 
Rád bych ve škole vytvořil spolu se svým 
týmem pedagogických a  provozních za-
městnanců přátelskou a  tvůrčí atmosfé-
ru. Velký důraz kladu na spolupráci. Chci 
podporovat aktivní a zdravý životní styl. 
Neméně důležité je vést děti k úctě k tra-
dicím, zodpovědnosti k  demokratickým 
hodnotám.
Byl bych rád, kdyby škola byla chápána 

jako partner, nikoli jen jako striktní auto-

rita. Škola by mohla být „kamarádem“, kte-
rý pomůže připravit žáky na život a naučí 
je orientovat se v dnešním složitém světě. 
Z pozice ředitele chci podporovat široké 
spektrum školních i mimoškolních akti-
vit, organizovat poznávací zájezdy, exkur-
ze, kulturní i sportovní akce a jiné.
Hodlám spolupracovat s  vedením ob-

ce a do chodu města zapojit i naše žáky 

např. prostřednictvím žákovského parla-
mentu. Důležitá je rovněž spolupráce s ro-
diči, školskou radou či s místními organi-
zacemi.
Věřím, že si získám důvěru jak zaměst-

nanců školy a žáků, tak i důvěru vaši.

S úctou
Mgr. Petr Tesař

Deváťáci se od prvního dne stali patrony prvňáčků



V první třídě jsme přivítali dvacet jedna nových žáčků
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Školní zpravodajství
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Školní zpravodajství

V neděli 17. září přidala Tereza Pletková další medaili do své sbírky. Na parkuru v Lohenicích předvedla s koněm Leny Gold K bezchybnou 
a velmi rychlou jízdu a skončila na druhém místě. Následující závod s vyššími překážkami projela také rychle, ale protože na desáté překáž-
ce zaváhala, mezi nejlepších šest se tentokrát nedostala

Ve středu 4. října se konalo branné odpoledne. Poděkování za jeho uspořádání patří Petru Buryanovi a jeho kolegům
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Zápisy z rožďalovických kronik

Dne 8. dubna přinesla soutěž venkov-
ských divadelních souborů v Tatcích vel-
ké vítězství rožďalovickým ochotníkům 
z Melantricha. S Tylovou hrou „Paličova 
dcera“ se umístil jako první. Jako nejlepší 
herec byl vyznamenán soudruh Josef Beč-
vář. Rada MNV ocenila tento úspěch čest-
ným uznáním.
Z  májových oslav byla nejvýznam-

nější prvomájová manifestace s  účastí 
1100 občanů i z okolních obcí ve větším 
počtu než dříve. Průvod vyšel od Domova 
důchodců s hudbou LŠU z Nymburka. Na 
náměstí promluvil tajemník Okresního vý-
boru (OV) KSČ Malík. Na oslavě Dne vítěz-
ství vystoupil s kulturním pořadem dět-
ský a učitelský pěvecký soubor. Oslavy se 
účastnila delegace tří sovětských vojáků 
z Milovic.
Dne 6. května byla zahájena v budově 

ZDŠ výstava kreseb ilustrátora dětských 
časopisů a knížek Karla Franty.
Na MDD 1. června uspořádala ZDŠ ex-

kurse, vycházky, turistiku na kolách 
a  sportovní utkání v  různých místech: 
v Sadské, v Nymburce, v Jabkenicích a na 
Kačerově.
Dne 22. června přijela do Rožďalovic so-

větská turistická delegace v počtu 29 účast-

níků. Setkání se konalo jednak ve škole 
s učiteli odpoledne a téhož dne večer v sá-
le hotelu na společné zábavě s občany. De-
legace přijala z Čeljabinska.
Dne 28. srpna bylo vzpomenuto Sloven-

ského národního povstání slavnostním po-
řadem a kulturní vložkou žáků ZDŠ na ve-
řejné schůzi KSČ.
Dne 20. září se konala beseda místních 

funkcionářů s mládeží, na kterou se dosta-
vili učitelé ZDŠ a žáci 9. třídy
Dne 29. září uspořádala místní organi-

zace SSM taneční zábavu na rozloučenou 
s branci.
Dne 25. října veřejné plenární zasedá-

ní MNV s kulturním pořadem žáků ZDŠ 
a  projevem soudružky Marie Hazdrové 
k 28. říjnu.
Dne 6. listopadu oslava Velké říjnové so-

cialistické revoluce a zahájení Měsíce přá-
telství. Projev měla pracovnice Okresního 
výboru Českého svazu žen soudružka Kvě-
ta Beránková, potom byl promítnut film 
„Pád černého konsula.“
Dne 15.  listopadu veřejná stranická 

schůze s hlavním referátem tajemníka OV 
KSČ soudruha Bíma. Za vzornou pomoc při 
plnění volebního programu byla udělena 
čestná uznání některým občanům.

Dne 24. listopadu. Slavnostní zasedání 
na počest 80. výročí založení tělovýchovné 
jednoty Sokol. V sálu Radnice po projevu 
soudruha J. Živného a po kulturním a tě-
lovýchovném programu následovala be-
seda s hodnocením tělovýchovné činnos-
ti. Na závěr byly uděleny diplomy a čestná 
uznání zasloužilým pracovníkům jednoty. 
Slavnostního zasedání se zúčastnilo hodně 
cizích hostů i rožďalovických rodáků žijí-
cích mimo město.

Archeologický průzkum
Od 3. července až do konce měsíce prová-
děl archeologický průzkum na Židáku ar-
cheolog Národního muzea Dr. Hartl. Oče-
kávaly se nálezy památek z dob kultury 
zvoncových pohárů, které se tu již vyskyt-
ly dříve. Přišlo se však jen na odpadní já-
mu, sídliště lidu zvoncových pohárů bylo 
buďto dřívějšími vykopávkami vyčerpá-
no nebo se nachází jinde v blízkém okolí, 
což by si vyžádalo další rozsáhlý a náklad-
ný průzkum. 
Osvětová beseda se přihlásila do soutě-

že aktivity těchto zařízení v okrese. Soutěž 
probíhá ve dvou etapách po půl roce, začá-
tek soutěže 1. září 1973, ukončení 31. srp-
na 1974.

Na stavbě mateřské školy se pracovalo brigádně každý víkend
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Z Rybářské kroniky

Řeka Mrlina – Rožďalovice Zámostí: okoun 42 cm, váha 1,1 kg, rok 1983

Jarní výlov Třeboňského rybníka, sobota 26. března 1983, zleva: Josef Zacharník, Miroslav Sádlo, Ladislav Bendl, Vladimír Kapras, Miroslav 
Košvanec a Luděk Beneš

Léta 1983 a 1984
Rok 1983
Z  rozhodnutí Ministerstva zemědělství 
a výživy České socialistické republiky jsou 
od 1. ledna 1983 nově upraveny hranice ry-
bářského revíru Mrlina 2. Tok řeky Mrli-
ny patřil doposud našim rybářům od mos-
tu v obci Vestec až k sádkám v Bartoušově. 
Nyní je zkrácen a končí u mostu při želez-
niční zastávce u obce Mlýnec. Rožďalovič-
tí rybáři tímto rozhodnutím přišli o splav 
v Kopidlně a rybník v Labouni.
Nová úprava hranic rybářského revíru 

Mrlina 2 a skutečnost, že naši rybáři letitý 
spor na Kopidlensku prohráli, vystupňo-
val u členské základny odpor ke krajskému 
hospodaření. Začaly se hledat nové způso-
by, jak alespoň část revíru získat jen pro 
naše členy.
Výroční členská schůze se konala v so-

botu 19. února na Záložně v Rožďalovicích. 
Předsedou je zvolen Zdeněk Řídký.
Výborová schůze 28.  března rozhod-

la: Zahájení rybolovu na nově uprave-
ném rybníku pod Křineckou radnicí bude 
1. května 1983. Chytá se ve středu, v sobo-
tu a v neděli dle rybářského řádu. Rybník 

nebyl zařazen do krajského hospodaření. 
V dalších letech toto rozhodnutí přinese 
zajímavé situace.
Z iniciativy člena výboru Františka Slaví-

ka z Dymokur uzavřel Místní národní vý-
bor Dymokury 12. dubna 1983 s naší ry-

bářskou organizací nájemní smlouvu na 
koupaliště v Dymokurech a rybník Křiňák 
ve Svídnici. Tyto vodní nádrže také nebyly 
zařazeny do krajského hospodaření.
Hospodář Nechánský vydal v tomto ro-

ce 1 povolenku celosvazovou pstruhovou 



29

Z Rybářské kroniky

Výlov Zámostského rybníka, 20. října 1984, zleva: Vladimír Kapras, Ivo Frait a Josef Košťák ml.

(350 Kčs), 36 povolenek celosvazových (po 
300 Kčs), 109 krajských (po 150 Kčs), 6 mlá-
dežnických krajských (po 75 Kčs) a 59 dět-
ských (po 15 Kčs).
Krajský výbor rybářského svazu Praha 

udělil v roce 1983 rybářské organizaci Rož-
ďalovice Čestné uznání za dobré výsledky 
v produkci kapřího plůdku.
Váha ulovených ryb na revíru Mrlina 2 

poprvé v historii přesáhla 50 metráků. Ulo-
vilo se celkem 5816 kusů ryb o celkové vá-
ze 5284 kg.
Po jarním výlovu Komory vybudovali 

rybáři na tomto rybníku nový betonový 
kbel, který nahradil staré dřevěné výpust-
ní zařízení z roku 1947.
25.  března  1983 vydal Okresní národ-

ní výbor Nymburk kolaudační rozhodnu-
tí na dokončenou stavbu „Nádrž Hasina“ 
o výměře 1,64 ha, kterou nechalo vybudo-
vat Jednotné zemědělské družstvo (JZD) 
Košík. Kolaudační rozhodnutí umožňova-
lo členům JZD na této nádrži chovat ryby. 
Proti tomu se 14. dubna rybáři odvolali. 
Hasinskou nádrží protéká Libáňský potok 
a ten patří do revíru rožďalovických rybá-
řů. Výborové schůze rybářské organizace 
se 1. srpna zúčastnil předseda JZD Košík 
Vladimír Mráz. Jednatel Pek zaznamenal 
v zápise: „JZD Košík trvá na svém požadav-
ku užívat jmenovanou nádrž jako chovný 
rybník. Budou však uvažovat o našem ná-
vrhu o společném hospodaření.“
Při zahájení řepné kampaně došlo k otra-

vě ryb na řece Mrlině z cukrovaru v Kopi-
dlně. Byla to poslední kampaň tohoto cuk-
rovaru. V dalších letech začala přestavba 
kopidlenského cukrovaru, ale již nikdy ne-
byla dokončena.

Rok 1984
Výroční členská schůze se konala v sobo-
tu 3. března na Záložně v Rožďalovicích. 
Předsedou rybářské organizace je zvo-
len Josef Košťák. Zdeněk Řídký převzal 
funkci místopředsedy. Do rybářského vý-
boru jsou zvoleni dva noví členové, kteří 
v dalších letech budou zastávat významné 
funkce, Jiří Dlouhý a Jan Nožička.
Vedení rybářského kroužku v Rožďalo-

vicích se ujal po Josefu Košťákovi Fran-
tišek Mlejnecký. V  jarních měsících váž-
ně onemocněl účetní František Tříska 
z Křince a koncem června zemřel. Výboro-
vá schůze 6. srpna rozhodla: Funkci účet-
ní rybářské organizace převezme Jana Za-
bloudilová.

Hospodář Nechánský vydal v tomto roce 
3 povolenky celosvazové pstruhové, 49 ce-
losvazových mimopstruhových, 111 kraj-
ských, 11 mládežnických a 85 dětských.
Zahájení rybolovu 1. května na rybní-

ku ve Křinci neuniklo pozornosti rybáře 
z Nymburka, který si chtěl také zaryba-
řit. Křinečtí rybáři ho upozornili, že ten-
to rybník není v  soupisu revíru, a proto 
zde nemůže rybařit. Pan Josef Roček si 
přesto své rybářské udice nahodil do vo-
dy. Jeden z přítomných křineckých rybá-
řů mu cigaretou přepálil vlasce a problém 
byl na světě. Pan Roček napsal 2. května 
celostránkovou stížnost na Krajský výbor 
rybářského svazu. Záležitost se řešila dva 
roky.
Chov kapřího plůdku se hospodáři Ne-

chánskému daří. V sobotu 27. října se na 
rybníku „Hoření“ slovilo 150 kusů kapra 
generála a 2600 kg kapřího plůdku.
Úlovek na rybářském revíru Mrlina 2 

opět přesáhl 50 metráků. Ulovilo se cel-
kem 4937 kusů ryb o celkové váze 5453 kg, 
z toho 2973 kusu kapra o váze 4483 kg.
Rekordní úlovek kapra v  tomto roce 

ovlivnila událost, která se stala na Komá-
rově. Začátkem října otiskl Středočeský 
deník Svoboda a následně týdeník Nym-
bursko tuto informaci: „Neznámý pa-
chatel vypustil rybník Komárov a způso-

bil Chlumeckým rybářům škodu ve výši 
44 000 Kčs.“
Chlumečtí státní rybáři koncem září lo-

vili Komárovský rybník. Z nějakého dů-
vodu část rybí obsádky neslovili, rybník 
„zaklapli“ a odjeli. Po příjezdu na Komá-
rov druhý den zjistili, že rybník je prázd-
ný. Část kaprů zůstala v odtokové strouze, 
větší část odplavala do Komárovky (Smí-
chovského potoka)…
Mezi našimi rybáři se rychle rozkřiklo, 

že Komárovka je plná ryb. Byl hezký pod-
zim a Komárov po mnoha letech opět zažil 
přímo extázi rybářů. Ulovit dva kusy kap-
ra, jak dovoluje rybářský řád, bylo otáz-
kou několika minut. Člen rybářské strá-
že František Senohrábek z Viničné Lhoty, 
který měl Komárov pod dohledem, pocti-
vě kontroloval rybáře, ale neuhlídal všech-
no. Mnohý rybář si v té době zajel na Ko-
márov i  dvakrát za den. Konec tomuto 
rybolovu udělal hospodář Nechánský, 
který společně s Vladimírem Kaprasem 
začátkem listopadu Komárovku slovili sí-
tí. Nalovené ryby převezli na rybník No-
vý (Třeboň). Na kartu rybníka Zdeněk Ne-
chánský zaznamenal: Akce Komárov 1350 
kusů kapra o váze 1038 kg.

Jan Nožička
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Klenoty rožďalovické přírody

V půlce září již skončila vlna bílých hřibů, lesy se vylidnily, a naopak mí přátelé z Prahy se objednali na mykologickou exkurzi. V sobotu 
16. září jsme navštívili několik lokalit na Rožďalovicku i trošku dál a s Tomášem Pavelkou a Václavem Jandou jsme mohli (foto)rekapi-
tulovat hřiby: 1. skvrnitý (Hemileccinum depilatum), 2. moravský (Aureoboletus moravicus), 3. rudonachový (Imperator rhodopurpureus), 
4. rudonachový – žlutá forma (f. xanthopurpureus), 5. Fechtnerův (Butyriboletus fechtneri), 6. přívěskatý (Butyriboletus appendiculatus), 
7. růžovník (Butyriboletus fuscoroseus), 8. Le Galové (Rubroboletus legaliae)                                                                                      Jiří Rejsek
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Příroda kolem nás

Mezi takové patří třeba rovetka pýchav-
kovitá (Asterophora lycoperdoides). Drobná 
houbička (max. 3 cm) parazituje na jiných 
houbách, hlavně na holubince černající. 
Na ní jsem ji nalezl na konci srpna na ji-
hozápadním okraji Pilského rybníka nebo 
začátkem září v přírodní památce Dymo-
kursko – Bahenské louky. Tato rovetka se 
může vyskytovat i na jiných druzích holu-
binek, ale také na ryzcích.  
Její příbuzná rovetka cizopasná (Astero-

phora parasitica) má více rozvinuté plodni-
ce a je vzácnější. Na stránkách naturfoto.cz 
je hezká fotografie obou druhů na jedné 
plodnici holubinky. Obě jsou nejedlé.

Známá hadovka smrdutá (Phallus impudicus) 
nejen, že nekončí v houbařských košících, 
ale návštěvníci lesa se jí širokým obloukem 
vyhýbají. Jak napovídá druhové jméno, pří-
činou je na desítky metrů se šířící zápach 
připomínající mršinu. Z podzemní kulovi-
té plodnice po čase vyrůstá třeň se špičatým 
kloboukem pokrytým zeleným slizem. Prá-
vě tento zapáchající povlak láká hmyz, který 
následně roznáší výtrusy. Sliz se postupem 
času omyje (viz foto) a zápach ustupuje.
Je zajímavé, že mladá vajíčka jsou jedlá 

a dají se připravovat na nejrůznější způso-
by – na oleji, v těstíčku nebo klasickém tro-
jobalu – recepty si zájemci mohou vyhledat 
na internetu.

Nezaměnitelnou houbou je květnatec Ar-
cherův (Clathrus archeri). Patří do stejného 
řádu hub hadovkotvarých (Phallales) jako 
předchozí druh. S ním má společný i vý-
vin nápadné plodnice z kožovitého vajíč-
ka a samozřejmě zápach, v tomto případě 
připomínající hnijící maso. Zápach se ší-
ří ze slizu, který pokrývá křehká ramena. 
I v tomto případě výtrusy roznáší přiláka-
ný hmyz, hlavně mouchy a masařky.
Před 10 lety (Rožďalovicko 4/2013) jsem 

na tuto houbu upozorňoval, jako na vetřel-
ce v naší přírodě a popisoval jsem jeho ces-
tu z australské oblasti až do Evropy a ná-
sledně do ČR. Letos jsem na květnatce po 
čase opět narazil u Pilského rybníka.

Divný houby. Ale krásný!

Letošní léto, zejména první půlku 
srpna, si houbaři opravdu užili. Ve 
velkém rostly bílé hřiby, a to jak 

dubový, tak smrkový, nouze nebyla ani o 
kozáky a křemenáče. Na většině lokalit se 

potvrdil i výskyt vzácných druhů. To bo-
hužel neplatí o hřibu dřevožijném, jehož 
lokalita jihozápadně od Brodku byla ne-
návratně zničena. Naopak Lukáš Skopár 
našel novou lokalitu hřibu rudonachové-

ho na okraji lesa západně od Křešic. Ale 
při lesních procházkách si nešlo nevšim-
nout i hub, které v košíku opravdu nikdy 
nekončí.

Jiří Rejsek
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FC Trnavan Rožďalovice

Mladší přípravka – horní řada zleva: Markéta Zaliborová, Sebastián Malý, Ondřej Siuda, Tomáš Ottomanský. Spodní řada zleva: Kateřina 
Černá, Dominik Kanoe, Matyáš Najmon, Marek Ottomanský, Jaroslav Šimek a Jan Černý 

Starší přípravka – horní řada zleva: Josef Chlomek, Josef Buryan, Jesse Houareau, Matyáš Geršl, Oliver Žoha, Jakub Chlíbek. Spodní řada 
zleva: Nikolas Fryš, Jan Záleský, Adam Siuda, František Šimek, Jan Hosperger a Vojtěch Rovný
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FC Trnavan Rožďalovice

Starší žáci – horní řada zleva: Jiří Paul, František Havlík, Jan Fryš, Martin Paul, Matěj Bičiště, Daniel Kolka, Martin Záleský, Filip Burian, Matěj 
Chlíbek, Roman Chlíbek. Spodní řada zleva: Jan Záleský, Jiří Musil, Matěj Čapek, Šimon Havlík, Daniel Plch, František Hron a Pavel Štark 

Dorost – horní řada zleva: Petr Vlasák, Štěpán Taneček, Pavel Rulc, Aleš Moravec, Lukáš Dont, Adam Hora, Štěpán Michálka, Jakub Chlíbek, 
Domink Hora. Spodní řada zleva: Jaroslav Zvěřina, Jiří Zvěřina, Ondřej Plch, Ondřej Sládek, Patrik Plch, Jakub Čapek a Vlastimil Kunc



40

FC Trnavan Rožďalovice

Tým-A – horní řada zleva: Lucie Podmajerská, Petr Valeš, Michal Paroulek, Tomáš Živnůstka, Lukáš Dont, Lukáš Heřmanský, Tomáš Beneš, 
Michal Jeník, Petr Vlasák, Bogdan Kulychok, Pavel Rulc, Oldřich Budka, Jakub Valeš. Spodní řada zleva: Libor Pletka, Jakub Čapek, Martin 
Grospič, František Veselý, František Veselý st., Josef Chlomek, Josef Velechovský, Dominik Hora, Jaroslav Beneš, Linh Tu Hai a Marek Plch

Tým-B – horní řada zleva: Jan Zeman, Štěpán Michálka, Filip Veselý, Roman Jansta, Pavel Klvač, Marek Veselý, Jiří Grosman, Jakub Chlíbek, 
Dalibor Javůrek. Spodní řada zleva: Jakub Čapek, Libor Pletka, Bogdan Kulychok, Marek Plch, Filip Kapal, Pavel Rulc, Michal Jeník, Vlastimil 
Kunc a Josef Chlomek

Toto focení se stalo historickým okamžikem pro FC trnavan Rožďalovice. Klub se rozhodl spojit všechny své kategorie na jednom místě, 
aby vytvořil jedinečnou vzpomínku pro hráče i jejich rodiny. Výsledkem byla pestrá směsice hráčů všech věkových skupin od zkušených 
fotbalistů A-týmu až po nejmladší nadšence, kteří se teprve seznamují s fotbalem.                                                                  František Havlík
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Sportujeme

V Dymokurech se ve dnech 2. a 3. září konal jedenáctý obnovený a celkově šestadvacátý ročník motocyklových závodů. Na trati se odjelo cel-
kem 10 závodů ve 22 kubaturách. Závodu se také podruhé zúčastnil náš rožďalovický jezdec Jiří Pilař ml., který se zde předvedl v mimořádné 
formě. Nejprve při tréninkových sobotních jízdách vyhrál ve skupině B nejsilnější kubaturu nad 600 ccm, následkem čehož byl přeřazen do 
nejsilnější skupiny A. Při nedělním závodě pak v této skupině získal celkové osmé místo, přičemž s časem 1.03.196, kterého dosáhl, se za-
psal mezi top 30 nejrychlejších jezdců mistrovství ČR v těchto závodech. Jirkovi gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

V sobotu 9. září podnikli sportovní nadšenci sdružení kolem pana Jaromíra Kafky tradiční podzimní cyklovýlet – tentokrát se jednalo o pro-
jížďku Svatojiřským lesem, kterou zakončili v úžasném prostředí Pivovaru Všejany
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Sbor dobrovolných hasičů Rožďalovice

V neděli 24. září večer byla povolána jednotka rožďalovických hasičů 
jako posila k požáru objektu velkoskladu potravin v Činěvsi. Rozsáhlý 
požár likvidovaly celkem dvě profesionální jednotky z Nymburka 
a Poděbrad a osm hasičských dobrovolných sborů. Přímé škody na 
objektu byly předběžně vyčísleny na deset milionů korun

Během léta hasiči díky dotaci ze Středočeského kraje získali transportní vanu, výsuvný žebřík, osm zásahových svítilen, dvě ruční svítilny, 
dva polohovací jisticí pásy, záchranářská nosítka a defibrilátor do dopravního automobilu – zásahová jednotka také absolvovala kurz první 
pomoci se zaměřením na jeho použití 



Město Rožďalovice 
ve spolupráci se Sdružením rodičů Rožďalovice 

a květinářstvím Konvalinka Vás zve na

S sebou potřeba na dlabání (nůž, lžíci) popř. i svíčku.
OBČERSTVENÍ:

Dýňové chuťovky – tekuté i pečené, 
chybět nebude ani dýňové latte a cappuccino

PROGRAM: 
Dlabání a vyřezávání dýní podle fantazie pro děti i rodiče 

– práce na originální podobě Halloweenské dýně, 
tvořivé dílničky pro děti, fotokoutek, malování na obličej

Kdo bude chtít, ať přijde v halloweenské masce.
Na závěr si všechny krásné výtvory rozsvítíme.

Všichni soutěžící obdrží od města dýně pro dlabání ZDARMA.
Těšíme se na Vás.

2. ZÁBAVNÉ HALLOWEENSKÉ ODPOLEDNE

sobota 21. 10. 2023 Galerie Melantrich
od 15 hod.

ROŽĎALOVICKÁ DÝNĚ 2023
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TRHY NA NÁMĚSTÍ
stánky s občerstvením a teplými nápoji

různé vánoční dekorace • dopisy Ježíškovi
FOTOKOUTEK: fotografie s vánoční tématikou ZDARMA 

GALERIE MELANTRICH
výstava žáků ZŠ a MŠ: „Náš vánoční stůl“ 

prodejní výstava vánočních ozdob a dekorací
od 16 hodin: 

KULTURNÍ PROGRAM na náměstí
zazpívá Magda Malá • vystoupí žáci ZŠ a MŠ

vyhlášení soutěží „VÁNOČNÍ PŘÁNÍ“ a „NÁŠ VÁNOČNÍ STŮL“
od 17 hodin:

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU
ANDĚLSKÁ POŠTA PRO JEŽÍŠKA

2. 12. 2023 od 14 hod.

Město Rožďalovice Vás srdečně zve na tradiční událost
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Město Rožďalovice ve spolupráci se Sdružením rodičů Rožďalovice vyhlašuje 

soutěž pro třídy ZŠ a MŠ na téma

NÁŠ VÁNOČNÍ STŮL
Jak podle Vás vypadá ta nejkrásnější či nejoriginálnější 

vánoční tabule? Necháme se překvapit. 
Práce žáků budou pro veřejnost k vidění v Galerii Melantrich 17. – 19. 11., 24. – 26. 11., 1. 
a 2. 12. 2023 vždy od 10 do 16h, kde návštěvníci výstavy dají hlas vybranému stolu. 

Vyhodnocení soutěže proběhne v rámci VÁNOČNÍHO JARMARKU 2. 12. 2023 
u rozsvícení vánočního stromečku.

Město Rožďalovice ve spolupráci se Sdružením rodičů Rožďalovice 
vyhlašuje soutěž o

NEJKRÁSNĚJŠÍ A NEJORIGINÁLNĚJŠÍ

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Podepsaná přání (ze zadní strany 

– jméno příjmení a ročník narození) 

je možná odevzdat od 1. do 30. 11. 2023 

na Městském úřadě v Rožďalovicích. 

Do soutěže se může zapojit každý, kdo má chuť si užít 

zábavu a podělit se s ostatními o svou kreativitu. 

Ztvárnění, fantazii a originalitě se meze nekladou. 

Přijímáme přáníčka všech tvarů a velikostí. 

Vyhodnocení soutěže proběhne v rámci VÁNOČNÍHO 

JARMARKU 2. 12. u rozsvícení vánočního stromečku.
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Rožďalovice dříve a nyní

Obůrka koncem 19. století (archiv Nadačního fondu Jendy Rajmana)

Stejné místo dnes (26. června 2023), foto Viktor Dobrev


